

bo okrevala. Pa so se ji začeli napadi zopet in jim je slednjič podlegla. Prva je bila deležna velikega mrtvaškega zvonjenja. Njeno priljubljenost je spričala velika udeležba pri pogrebu. Naj ji sveti večna luč! — Teško zgubo je utrpel tukajšnji, že itak skrčeni cerkveni zbor. Zapustila ga je Frančiška Zmrzjak, ki je skozi šest let poviševala službo božjo s svojim milim sopranom. Na svoj rojstni dan se je poročila z Valentinom Rizmal, kmetom v Grajskivasi. Bilo srečno! — Dne 16. novembra bomo začeli jubilejno tridnevniko. Vodil jo bo pridigar in cerkveni skladatelj preč. gospod misijonar Alojzij Mav. Le pridno prihajajte, domačini in sosedje! Tako! Za danes dosti!

**Brežice.** V nedeljo, dne 27. oktobra se je napolil Franc Golobič, sin posestnika iz Mosteca pri Brežicah, s svojim zancem Slavkom Turšič iz Zagreba, da nakupita nekaj telet kakor že večkrat preje. Zvečer sta se vračala z voznikom Lapuhom iz Čateža, ki je vozil teleta. Med potjo so se oglasili tudi v gostilni Gabrič pri Brežicah in spili nekaj vina. V gostilni se je nahajal tudi Franc Bratanič, sin posestnice iz Bukošeka, ki je bil precej vinjen in ni dal gostom miru. Tudi nad Golobiča se je spravil, češ, da ga je enkrat natepel, ko sta še v šolo hodila skupaj. Kmalu nato so odšli iz gostilne, da se odpeljejo domov. Bratanič je stopil za njimi iz gostilne ter napadel Golobiča z nožem po glavi in ga nevarno ranil, nato pa zbežal. Ranjenega Golobiča sta Lapuh in Slavko Turšič prepeljala v brežiško bolnico.

**Družinska pratika za leto 1930** se dobiva povsod za ceno Din 5.—. Najcenejši ljudski koledar. 1384



## ZA NAŠO DEČO

### Blagor na grobovih.

Za Janka in Metko je bil praznik Vseh svetnikov res žalosten dan, kajti izgubila sta bila v tistem letu po kratki boleznii očeta in kmalu nato še mater. Živela sta potem pri stari teti, ki ju je sicer preživljala, ker je bila edina sorodnica, ali zagrenila jima je vsak grizljaj z moledovanjem in s pikrimi opazkami.

Otroka sta hranila vse pare, katere sta dobila za kako izredno opravilo od dobrih ljudi, teta ni bila nič kaj radodarna, in tako sta kupila šopek cvetlic in par svečic za skupni

grobov svojih roditeljev. Teta se je ves čas balala, da bo morala tudi ona kaj prispevati in je kaj rada dovolila otrokoma iti na pokopališče, ko je doznala, da ji sami ne bo treba nič dati.

Janko in Metka sta na grobu potrgala travo, zrahljala zemljo in položila v sredo šopek cvetlic. Potem sta še razporedila svečke ter jih prižgala. Nato sta še iskreno molila za dušni blagor svojih preljubih staršev. Po končani molitvi sta si otroka ogledala še druge grobove, okoli katerih je bilo zaposlenih mnogo ljudi in na katerih so že tudi brlele svetle lučke.

Blizu pokopališnega zidu je bil zapuščen grob s polomljenim križem, na katerem ni bilo več napisu. Vsi bližnji grobovi so bili lepo okinčani, samo na tega edinega se ni nihče ozrl. Otroka sta skoro nehoti postala pred tem grobom in Metka je zdihnila: »Bog ve, kdo je tu notri, da nima nikogar, ki bi nanj mislil!« Tudi Janku so prišle take misli in rekel je sestrici: »Daj, vzemiva z našega groba svečico in dajva jo sem. Ata in mama bo sta gotovo vesela, če naju vidita.« Otroka sta storila tako in kmalu je brlela na zapuščenem grobu svečica.

Otroka sta še molila kratko molitvico ob tem tujem grobu, ko sta pristopila lepo oblečen gospod in grobar.

»Tukaj počiva Vaša mati, gospod,« je rekel grobar, kazoč na zapuščen grob. »Nikogar ni bilo, da bi bil kaj tu popravil, in tako je vse precej v neredu.«

Gospod je postal pred grobom in je zdajci zapazil svečico. »Kdo je postavil to svečico sem?« je vprašal grobarja. Ta je pogledal na otroka in je menil: »Ne vem, ali zdi se mi, da sta jo prinesla ta dva tu!« Gospod se je obrnil do otrok in Janko mu je pojasnil, kako in kaj. Gospod je otroka ginjen zahvalil, potem pa je dolgo časa nemo stal pred grobom svoje matere, ki mu je bila umrla, ko je on dolgo vrsto let živel v tujini. Otroka pa sta se brž vrnila h grobu svojih staršev.

Ko se je gospod hotel odpraviti s pokopališča, je naletel zopet na otroka, ki sta še stala pri svojem grobu. Čital je napis na nagrobnem kamnu in je kmalu izvedel, kaj se jima je pripetilo in kako težko je njuno sodanje življenje. Gospod je bil bogat, brez famillije, in je sklenil, da se bo pobrigal za otroka, ki sta ga bila s svojim plemenitim dejanjem tako nežno razveselila, ko je dospel v svojo domovino na materin grob.

Otrokoma se godi sedaj dobro, gospodova skrbna roka jima je olajšala pot v življenje.

## Vineta.

(Pripovedka.)

V Vzhodnem morju leži ob ustju reke Odre otok Usedom. Na njegovi severozahodni obali je često pri mirnem vremenu na dnu morja videti razvaline starega, velikega mesta. Tam je bilo nekoč znamenito mesto Vineta, ki je zapadlo pred tisočimi leti strašni pogubi radi svojih velikih pregreh. Mesto je bilo večje od vsakega drugega mesta v Evropi ter so v njem prebivali razni narodi kakor Grki, Slovani, Sasi in še mnogi drugi. Vsak narod je imel svojo lastno vero; samo Sasi, ki so bili kristjani, niso smeli svoje pripadnosti h krščanski veri javno priznati, kajti samo poganske bogove so smeli javno častiti. Kljub svojemu malikovanju so živeli prebivalci Vinete v začetku pošteno in mravstveno dobro; kar se pa tiče njihove velike gostoljubnosti in vlijudnosti napram tujcem, jim sploh ni bil izlahka kdo enak. Bavili so se z obsežno trgovino. V svojih prodajalnah so imeli najredkejšje in najdragocenejše blago in mnoge ladje je ter razni trgovci so prihajali tja iz vseh krajev sveta. Zato pa se je v mestu nakopičilo toliko bogastva, da je bilo težko vsega spraviti na varno. Radi tega bogastva so postali prebivalci bohotni in drzno prevzetni. Zadelala jih je pravična kazen božja: Nekega dne je viharo morje razdajalo pregrešno mesto in morski valovi so ga pogoltnili.

### SMESNICE.

1. **Enooki je kralj slepcev.** Ponesno prinese Mihec domov podobico, ki jo je dobil v znak pohvale od učitelja v šoli: »Glej, mamica! Pohvalno podobico sem dobil od gospoda učitelja!«

Mati: »Ali res? Zakaj pa?«

Mihec: »Za prirodopis, mamica. Gospod učitelj je vprašal, koliko nog ima štokrlja, pa sem rekel tri!«

Mati: »Ali, otrok moj, štokrlja ima vendar samo dve nogi!«

Mihec: »Da, zdaj vem to tudi jaz, pa v šoli so vsi moji součenci rekli štiri in tako je bil moj odgovor dosti bolj pravilen.«

2. **Ve si pomagati.** Mati vsak večer opomni Mihca, naj si lepo zloži obleko, preden gre spat. Večkrat mu tudi pripoveduje povestico o Ivančku, ki je bil jako nereden in ki je dobil za to tudi kazen. Nekoč pride mati na večer k Mihčevi postelji in vidi obleko razmetano po vsej sobi.

»Mihček! zakliče strogo,« kdo je bil tisti, ki ni nikdar v redu zložil svoje obleke?«

Vanuš Golec:

## Obsodba iz ust lastnega otroka.

V mirni župniji Gorje je oznanil mrtvaški zvonček smrt mlade gospodinje, matere šesterih negodno nepreskrbljenih otrok — Lešnikove Barbke. Nikdo v majhnem kraju ni znal za njeno bolezen. Eni so pravili, da jo je poklical Gospod iznenada k sebi. Drugi so raznašali, da je šla v kaščo po koruzo. Pri izgrebanju zrnja iz skrinje v korbo jej je priletel po neprevidnosti težek pokrov po glavi in jo ubil na mestu. Tretji so namigovali na neznosno razmerje med rajno in možem. Mož je vse drugo, le gospodar in prvi zakonski mož ter oče ne! Prav vsak izkupiček za živino zapije z drugimi ženskami; doma pa ustvarja pošteni ženi ter nežno skrbni materi neprestani veliki petek. Vse trpljenje je prenašala Barbka volino, ni težila moža drugim, no

in — sedaj jej je pomogel najbrž surovina sam nasilnim potom mnogo prerano iz tega sveta.

Take in enake govorice so vznemirjale gorsko faro, ko so položili Lešnico med jokom otročičev na mrtvaški oder in pripravljali pogreb.

Kako so cenili dobri Gorjani Barbkino življenjsko trnjevo pot in njeno nemo potrpežljivost, so pokazali na dan pogreba. Posodili so jej pot v najobilnejšem številu in glasno ihteli z njeno pomilovanja vredno deco. Mož — Marko Lešnik je bulil ob odprtem grobu nemo v tla, kakor bi se sramoval solz lastnih otrok, sosedov in rahlosrčnih sofaranov. Niti rosa se mu ni prikazala iz oka, ko so spuščali krsto mlade žene v vedni objem majke zemlje!

Ko je odmolil g. župnik Očenaše ter vero in pokropil grob ter pokopališče, ga je potrepal neznanec po rami in mu nekaj pošepnil. Dušni pastir je spregovoril še par besed z grobokopom in prosil pogrebce, naj zapustijo takoj mirodvor.

Ljudje so se molče razhajali . . . Zunaj pokopališča je bilo vsakemu jasno, zakaj se niso smeli pomuditi dalje časa na kraju počitka svojih rajnih. Čakala je komisija s sodnikom in pisarjem, dvema zdravnikoma in dverna žandarje-

**Za dolg zimsk večer**  
**KARL MAYEVI spisi**  
najbolj kratkočasni. Izšli do zdaj 3 zv.  
po Din 13 v Črillovi tiskarni Maribor.

Mihec potegne odejo čez ušesa in reče: »Adam!«  
 3. Vprašanje. Katehet: »Pomnite otroci, da ljubi Bog spremlja vsak vaš korak.«  
 Janezek: »Če grem po stopnicah v prvo nadstropje, ali hodi on z mano?«  
 Katehet: »Seveda!«  
 Janezek: »Kaj pa, če grem jaz po stopnicah gor, moja sestra pa po stopnicah dol, s kom gre ljubi Bog tedaj?«

**PET REČI.**

Kaj nam krajša čas? Delo!  
 Kaj nam ga napravi nezno dolgega? Brezdelje!  
 Kaj nas spravlja v dolgeve? Čakanje in premišljevanje.  
 Kaj nam prinaša dobiček? Kratko premišljevanje.  
 Kaj nam pripravlja čast? Dobrohotnost in ljubezen.

**REŠITEV UGANK.**

1. Kolesa pri vozu. 2. Ponev. 3. Lonec na berjavci. 4. Metla. 5. Škof za vodo. 6. Petelin. 7. Krava. 8. Jajce.

**UGANKE.**

1. Razmesti sledeče škatlice tako, da bodo dali posamezni zlogi znan Slomškov izrek:

ču	dno	dru	gim	je	je
ju	ka	ko	kor	nam	po
so	se	so	ta	ve	vra

2. Ko prišla sem na svet, imela sem belo obleko = a nihče me ni pogledal!  
 Dobila obleko zeleno sem = a nihče me ni pogledal!  
 Oblekla sem se rdeče vsa = a nihče me ni pogledal!  
 Ko pa obleka je črna bila = se vsakdo ozrl je po meni. Kdo sem?  
 3. V hišici je sobic pet, v vsaki po en bratec. Ne vrat, ne oken tukaj ni; če hočeš not', je treba vso hišico prej pojesti. Kdo je to?

Srednje in malo posestvo s travniki, njivami, gozdom in občinsko pravico se proda. Matevž Zupančič, Hajdoše 25, Ptuj. 1366

Zupanstvo občine Teharje naznanja da se vrši dne 13. novembra t. l. ob 10. uri v občinski pisarni v Teharjah, dražba ribolova v potoku "Lužnica" v oddajo za dobo treh let.

**Viničar** s tremi delavci se sprejme, vpratati v trgovini, Maribor, Grajski trg 2.

**Kupim** lep in suh hrastov les dimezija 3 in 5 cm. Cenjene ponudbe na naslov: Konrad Zelezinger, mizarstvo, Maribor, Linhartova ul. 4. 1386

**1000 dinarjev**



Vam plačam, ako Vaše bradavice, kurja ošesa, trdo kožo, izrastke, na odstranite zanesljivo v času 3 dni z Ria balzomom brez bolečin, brez nevarnosti, brez noža. Zdravniška priporočila: Dr. Cyrakus, B. Wien, piše: Sem zadovoljen z Ria, pošljite mi še 24 lončkov, jer jih bom uporabljal pri svojih pacientih. Cena z garancijskim pismom Din 9.— 3 lončki Din 18.—, 6 lončkov Din 32.—.

Dr. Mik. Remény, Ročice - Raschau, poštni predal 12/R 8, ČSR.

**Mala oznanila**

Upravištvo odgovarja na vsa vprašanja samo takrat, ako je položena znamka za 2 Din. za vsak govor. UPRAVIŠTVO

**RADIO MARIBOR**

Aleksandrova cesta šte. 6 je VAŠE podjetje.

Najsolidnejša postrežba! Bogata zaloga! Cene nizke - ugodni plačilni pogoji. 1265

Po ceni in dobro se popravljajo ure, tudi zlate in srebrne reči in gramofoni pri Albert Eccarinus, urar, Maribor, Slomškov trg 5. 1372

Proda se glasovir in različno pohištvo radi selitve. Maček, Maribor, Slomškov trg 16. 1379

Sadna drevesa, fine, visoke vrste jabolke, marelice, hruške proda Linhartov dvor, Maribor, Tržaška cesta 47. 1361

Dobre obleke in čevlje itd. proda ali zamenja za drva. Maribor, Vrazova ul. 9/III. vlna 8. 1363

Več enoletnih jabolčnih okulantov ima na prodaj I. Glinšek, Ložnica, Št. IIj, p. Velenje. 1377

Vzamem dve dobri kravi v rejo. Janez Rajšp, posestnik v Grušovi, Sv. Marjeta ob Pesnici. 1380

**Zahtevajte!** Brezplačna pojasnila daje glede vseh vrst srečk, kakor: Obveznice za vojno škodo, tobačne, rdeči križ in državne razredne loterije; prodaja iste tudi na male mesečne obroke. Pridem tudi na dom. Pišite dopisnico. Za pismen odgovor je priložiti dve eno dinarski znamki. Zastopnik Jurij Vrulih, Maribor, Majstrova ulica 19. 1369

**Zakonska družina se išče** za upravljanje 25 glav mlade živine. Dr. Scherbaum, pisarna Maribor, Grajski trg. 1382

**Oskrbnik (Schaffer) se išče.** Dr. Scherbaum, pisarna Maribor, Grajski trg. 1383

**Polovico posestva se proda.** Rošpah 20, Pesnica. 1381

**Prodam posestvo.** Ivan Vuzem v Zamušanib pri Sv. Marjeti niže Ptuja. Cena 60.000 Din. 1378

**Sprejme se mizarški vajenec,** poštenih staršev. Brezdomci imajo prednost ako so pridni in lepega vedenja. Starost 16 let. Oskrba po dogovoru. Pismenim potom se je oglašiti do 1. decembra pri Ivanu Čepek, mizarstvo, Kostivnica 28, pošta Podplaf. 1388

**LJUDSKA SAMOPOMOČ v Mariboru**

sprejme za slučaj smrti in doživetja vse zdrave osebe od 1. do 90. leta in izplača opravičencu od 1000 do največ 53.000 Din na podporah. Zahtevajte brezplačno pristopno izjavo. 1345

ma. Orožnika sta opomnila zadnje na odhod, le Lešnik je bil pridržan za zidovjem pokopališča.

Ginjenost in žalost Gorjanov sta se spremenili takoj v radovednost. Kdo je ovadil zadevo Barbkinine nenadne smrti sodišču, kaj bo ugotovila gospoda, kako bo z brezsrčnim Markom? Farna krčma je bila na mah polna moških, ki so naročali pijačo, da bi lažje dočakali zaključek komisije. Ženske in deca so počajala po hribčkih ter grebenih in zrla na čudno početje na pokopališču. Barbkina teta Jerč je stala za zidom cerkve s parmesečno Lešnikovo Urško v naročju, ki je vekala od gladu — brez mame!

Nezagrebena krsto je spršvil pokopič iz groba, odnesli so jo v mrtvašnico. Ko je bil mrlič pripravljen na mizi, voda pri rokah, sta se pripravila zdravnika na delo. Marko Lešnik je krožil urnih korakov med grobi. Eden od orožnikov je stražil z nasajenim bajonetom železna vrata na pokopališču.

Zdravnika sta opravila kmalu svoj posel. Sodnik je namignil poleg stoječemu orožniku in ta je privedel pred mrtvašnico mrko gledajočega Lešnika. Ko je stal tik praga je stopil predenj starejši zdravnik, držal nekaj okrvavljenega v

roki, pokazal na to in izrekel najhujšo obdolžitve: »Marko Lešnik, po odhodu k pogrebu smo si ogledali kraj smrti vaše žene. Res jo je lopni po glavi težki hrastov pokrov, a tedaj je že bila zadavljena. Poglejte goltanec rajne, hrustanec je zdrobljen vsled silnega pritiska. Na vratu je še poznati podplutbe, povzročene od zločinčeve roke! Vaša žena ni žrtev nesreče, ampak zločina!«

Marko se je stresel po celem telesu pri teh besedah. Ni pogledal v zdravnika. Hotel je povedati nekaj v opravičilo, a ni spravljal glasne besede iz sebe...

Po sicer tihem, pa v nebo vpijočem prizoru je zapovedal sodnik: »Uklenite ga!«

Brez ugovora je umora lastne žene obdolženi prekrižal roke in jih izročil verigam pravice. Z vklenjenim so napravili zapisnik priznanja krivde strašne žaloigre.

Sodnik, zdravnika in zapisnikar so zavili iz pokopališča v krčmo, orožnika sta odgnala uklenjenega Lešnika.

Radovednosti Gorjanov je bilo na mah zadoščeno, ko so videli morilca v verigah med žandarjema.

**SOCIJALNO VPRAŠANJE**

spoznavaj in pomagaj rešiti! Zato si kupi dr. Je-  
 rajso knjigo: »Socialno vprašanje« za Din 28.—  
 v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



**Nagli tempo naše dobe**



je omogočil, da se je neka, preje redka bolezen silno razširila. Večina moških, ki je prekoračila 40. leto, boleha na glavobolu, izčrpanosti, neurejeni prebavi, omotičnosti in spominskih motnjah. Naravni „**PLANINKA**“ zdravilni čaj lajša težave. Kot preizkušeno sredstvo se je obnesel pri nervoznih in nevrastraničnih obolenjih mlajših oseb.

Zahtevajte v lekarnah samo pravi „**PLANINKA**“ čaj **BAHOVEC**, v plombriranih paketih po Din 20— in z napisom preizjavalca: 1840

**LEKARNA Mr. BAHOVEC, LJUBLJANA.**

Lepo in trpežno zimsko blago za obleke kupite najcenejše v manufakturni trgovini **Srečko Pihlar** 1219 **Maribor** Gosposka ulica 5

**Kupujemo** po najvišjih dnevnik cenah **fižol, suhe gobe in orehe.**

**Anton Fazarinc, Celje** 1334 **Specerijska trgovina**

Lep postranski zaslužek do Din 50.— dnevno morete zaslužiti na svojem domu brez posebnega truda poleg svojega poklicnega dela. Pišite na naslov: Splošno ekonomsko društvo Račje. 1373

Hiša z vrtom, pripravna za upokojenca obrtnika, stanovanje takoj na razpolago, se proda. Pet minut od postaje Orehovavas-Slivnica. — Izve se: Maribor, Betnavska cesta 6. 1375

Viničarja, izurjenega in poštenega, iščem za svoje posestvo v Skalcah pri Konjicah. Nastop spomladi. Obitelj mora biti mala, zadostuje tudi zakonski par. Ponudbe pošljite naravnost podpisani. Julijana Sernc, Ruše. 1370

## FRAN STRUPI, Celje

Vam priporoča svoje bogato zalogo steklene in porcelanaste posode, svetiljk, ogledal, raznovrstnih šip, lepih okvirov itd. — Prevzema vsakršna steklarska dela. — Najsolidnejše cene in točna postrežba.

Na drobno in na debelo, 2 Na drobno in na debelo.

## Pisarna dr. Antona Ogrizeka odvetnika v Celju

se je preselila s pondeljkom dne 4. novembra 1929 iz dosedanjih prostorov na Kralja Petra cesti št. 28 v dosedanje prostore Ljudske posojilnice

v Celju na Cankarjevi cesti 4 poleg davčne uprave. 1367 poleg davčne uprave.

TOČNA IN SOLIDNA POSTREŽBA! Ustan. l. 1904.



## KILNE PASE

trebušne obveze, proti višjemu trebuhu, potujočim ledvicam in znižanju želodca, gumijevе nogavice in obveze na krčne žile. Umetne noge in roke, korsete, bergle, podloge za ploske noge, suspensorije in vse aparate proti telesnim poškodbam izdeluje staroznana tvrdka po zelo nizkih cenah. 124

Franc Podgoršek naslednik **FRANC BELA**, bandažist, **MARIBOR**, Slovenska ulica 7.

Pismena naročila se točno izvršujejo ter pošiljajo po povzetju.

## LUNA EKSPORTNA HIŠA, MARIBOR

Aleksandrova cesta 19 Dobroznana, najboljša in najcenejša tvrdka za nakup galanterije, pletenine, kraikega blaga ter igrač na drobno in debelo. 577

## Rabim večjo množino kostanjevih drv za tanin

ter plačam najboljše dnevne cene.

1253 Iščem nakupovalce proti proviziji.

**ERNEST MARINC, Celje, Zrinjskega ul. 4** Telefon interurb. 136 Telefon interurb. 136

## Pohišstvo - Preproge

posteljnina, vložki, modraci, zastori, posteljne odeje, pohištvovna tkanina i. t. d. najboljše in najceneje pri **Karlu Preis** 1277

Brezplačni ceniki! **Maribor, Gosposka ul. 20**

najboljše zamelje seme za bučno olje in presate v tovarni bučnega olja v **Mariboru**, južna stran državnega mosta. 1320

**Kmetije** J. Hochmüller v Mariboru

Dolgo je bil predmet vseh pogovorov na Gorjah o nesrečni Barbki in živinsko brezsrčnem Marku. Ko je krvavi dogodek že zahajal v pozabnost, ga je posvežilo in na novo poživilo naznanilo porotnega obračuna.

Na dan obravnave o Lešnikovi krivdi ni bilo klicanih mnogo prič, ker je morilec priznal zločin. Precej Gorjanov se je odpravilo ta dan v mesto, da vidijo obdolženca in slišijo sodbo. Uradna poročila in priče so slikale življenje umorjene kot dolgo pot voljno ter tiho prenašanega mučenja.

Obdolženec ni zgedal pred poroto skesano. Odgovarjal je na vprašanja kratko in gledal v tla, da ni videl otrok, sorodnikov, sosedov in sofaranov.

Sodba porote je bila lahka, obsodba kratka in omiljena radi takojšnjega priznanja na 20 let ječe!

Obsojeni Marko Lešnik je presedel v kaznilnici svetovno vojno ter prevrat. Minulo je 12 let, odkar so se zaprla za njim vrata v svobodo. Ka-

ko in kaj je z njegovim domom in deco ni zvedel, ker mu nikdo ni pisal, sam pa tudi ni prosil za poročila.

Gorjanski šolski otroci so napravili v Jugoslaviji izlet v mesto, kjer se je pokoril Lešnik že 12 let pravici. Med izletniki je bila tudi Lešnikova Uršika, oni nebolgljenček, ki je vekal od gladi v naročju tete Jere, ko je poslovala pred 12 leti na pokopališču v Gorjah sodna komisija. Učitelj, ki je vodil izlet, se je spomnil na ono že davno minulo in skoro pozabljeno strašno dejanje na Lešnikovini. Mislil si je: Bogznaj, če bo še kedaj tako ugodna prilika, da vidi otrok Uršika vsaj enkrat v življenju svojega očeta kakor ravno danes.

Povabil je seboj deklico in se odpravil v kaznilnico. Ravnatelj je dovolil brez vsega prvo srečanje otroka z očetom.

Lešnika je pripeljal paznik iz delavnice na hodnik. Učitelj je pokazal dekletu na starega neznanca in jej šepnil: »Uršika, glej, to so tvoj atek.«

Otroka je streslo po celem telescu, ko je stopil preden kaznjenec, ga ogledoval očetovsko milo od vseh strani, a se ni upal stegniti rok v

a samo osennu, ki me  
Hmeljarstvo nese, kmetarji in hmelj prodaj  
Kupite zato knjigo HMEJARSTVO! Siane Din 50, vezena  
Din 60. Dobi se v Cirilovi tiskarni v Mariboru.



Najvarneje in najugodnejše se nalaga denar pri pupilarno varnem zavodu ki obstoja že 64 let

# CELJSKA MESTNA HRANILNICA

## v Celju, Krekov trg (v lastni palači pri kolodvoru)

Prihrankom rojakov v Ameriki, denarja nedoletnih, ki ga vlagajo sodišča ter naložbam cerkvenega in občinskega denarja posveča posebno pažnjo.

Za hranil. vloge jamči poleg premoženja hranilnice

### še mesto Celje

z vsem premoženjem in vso davčno močjo.

Hranilnica daje posojila na zemljišča po najnižji obrestni meri — Vse prošnje rešuje brezplačno. 4

# USNJE

in čevljarske potrebščine, kakor tudi vsakovrsne gornje dele čevljev

kupite najboljše in najceneje pri Vaclav Vošinek, trgovina z usnjem, Maribor, Koroška c. 13

## Sodarske

pomočnike sprotne pri polni oskrbi Fran Repič sodar, Ljubljana, Trnovo. 1842

Delavska družina, ki opravlja tudi delo v kravjem in svinjskem hlevu, se sprejme z novim letom. Ponudbe na Arnold, Guštanj. 1263

## Nova trgovina

### Tekstilni Bazar, Maribor, Vetrinjska ulica 13

nudi najceneje blago za obleke, svilene robe že od 20 Din naprej, cajgaste robe od 5 Din naprej itd.

876

# Zadružna gospodarska banka d. d.

## Podružnica Maribor, Aleksandrova cesta št. 6

V lastni, novozgrajeni palači

Pred frančiškansko cerkvijo

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje. -- Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tekočem računu. -- Pooblaščen prodajalec srečk državne razredne loterije

171

objem one, katero je ostavil zapuščeno siroto — staro komaj 2 meseca. Izpraševal je o domu, o ostalih otrocih ter sosedih. Uršika je odgovarjala boječe sramežljivo, kratko in držala trdno g. učitelja za roko. Razgovor med otrokom in očetom, ki sta se videla takorekoč prvič v življenju, se ni hotel razviti, kaj še le ugreti v prijaznost ter prisrčnost. Uršika je začela v zadregi griziti škric na predpasniku, vrtati z novo po tlaku in le tu in tam se je upala pogledati v radovedno izprašujočega tujca, ki bi naj bil njen atek. Učitelj je hotel prebiti led bojazni med otrokom in očetom, je pogladil Uršiko po glavi in jo vprašal: »Uršika, ali nimaš prav nič rada ateka?«

Pri tem vprašanju je izpustil otrok učiteljevo roko, se zravnil, pogledal malo po kaznilniškem hodniku ter izrekel pri prvem srečanju nad očetom sodbo z glasnimi besedami: »Ne, ateka nimam prav nič rada, ker so nam ubili mamo!«

Marko Lešnik je sklonil glavo, solza mu je zapolzela po licu in kanila na cement . . . Obstal je še par trenutkov mirno, se obrnil molče . . . in paznik ga je odvedel nazaj v kaznilniško delavnico.

Slišal je grozni očitek in obsodbo iz ust lastnega otroka, s katerim se je sestal prvič po 12 letih! Obsodba otroka mu je zaprla usta, ga pahnila brez objema ter slovesa za omrežje ječe v spokorjenje za vnebovpljoči zločin, ker je oropal nedolžno — lastno deco s Kajnovim dejanjem nezabno dobre matere!

Katera obsodba je bila hujša: ali ona pred poroto, ali ta iz ust otroka?

Oni, kateremu bi je v prsih človeško srce, bo rekel, da druga, v kateri je pokazal nedolžni otrok na očeta kot na morilca na svetu najdražjega bitja — matere!

Tako je končalo prvo srečanje med otrokom Uršiko in kaznjencem očetom. Ali se še bo kedaj ponovilo? Najbrž ne!

## Mlinarji --- ugoden nakup!

Šrotni valki, znamke Bühler-Baumann, Budapest, 50 cm dolgi, čisto z železa v najboljšem stanju in še v pogonu odda radi nakupa večjega. Gredl in razna kolesa za vodni pogon odda po ceni

1874

### PAROMLIN EHRlich. PESNICA

cerkvene vseh velikosti, navadne, voštene Ia, IIa in IIIa, slikane — KADILo po najugodnejših cenah kupite v TISKARNI SV. CIRILA V MARIBORU, KOROŠKA CESTA 5.

# SVETČE